



6月8日,中国队球员张常宁(右二)在比赛中扣球。

# 女排力挫巴西止住四连败

在8日进行的世界女排联赛中,以替补阵容出战的中国女排3:2力挫主力阵容、此前7胜1负的巴西队,以一场激动人心的胜利结束了此前的四连败。

张常宁拿下全场最高的36分,副攻杨涵玉和王媛媛分别有14分和11分进账,刘晓彤得到9分,副攻线状态的提升也是中国队掀翻巴西队的重要因素。

张常宁赛后说:“非常兴奋能够战胜巴西队。虽然遇到了一些困难,我们还是实现了目标。这是一场团队的胜利,我们在拦网、防守、扣球、发球环节都竭尽所能,从而赢得了胜利。”

本场之后,中国队在前九轮循环赛中的总成绩是4胜5负,积12分排在16支队伍中的第10位。经过3个休息日之后,已经抵达意大利的朱婷、袁心玥、丁霞等主力球员在12日的比赛预计可以出战。

目前,美国队以9战全胜的成绩领跑积分榜,8胜1负的土耳其队排在第二位。



中国队球员在比赛中庆祝。



5月31日,中国队主教练郎平在场边指导球员。

# 郎平为奥运会寻找“双保险”

2021年世界女排联赛,以替补阵容出战的中国女排在前九场比赛中4胜5负。为何这次比赛中国女排打得如此艰难?主教练郎平为何坚持用这样的方式练兵?这样的战绩是否会影响中国女排征战东京奥运会的前景?

其实,自2013年重掌中国女排帅印以来,用世界女排联赛包括其前身世界女排大奖赛练兵就是郎平的“常规操作”,这与其“大国家队”的思路一脉相承。通过类似高水平国际赛事的磨炼,中国女排提升了阵容深度。

有所不同的是,在以往的练兵中,中国队的二线阵容也能发挥较高的水平,对世界二流强队胜多负少,像这次四连败的情形从未出现过。因此,球迷们有些担忧也很正常。

客观而言,与里约奥运会周期朱婷、袁心玥、张常宁和龚翔宇的异军突起相比,东京奥运会周期中国队新人成长的速度明显下降,除了李盈莹之外暂时还没有新人具备挑战主力位置的实力。正因如此,在前九场雪藏了朱婷等主力球员的情况下,中国队这次的“练兵之旅”显得有些艰难,而这种艰难所反映出的替补球员在比赛经验和把控能力上的不足,恰恰是郎平在最近两年一心想解决的问题。

不过,这种没有退路的逆境之旅或许也是年轻球员成长必须付出的代价。经过四连败的磨砺之后,副攻杨涵玉和王媛媛在对巴西队的比赛中攻防两端均有出色表现,自信心的增强也让人眼前一亮。副攻位置的练兵对中国队最为关键,因为带伤坚持的主力老将颜妮已经34岁。如果杨涵玉和王媛媛能够保持对阵巴西队时的状态和心气,中国队在这个位置上的深度将明显提升。

二传姚迪和接应栗垚也是这次比赛郎平重点考察的队员。虽然她们的表现还有提升空间,但也经受住了一定的考验。

在朱婷、袁心玥等主力缺阵的情况下,担任代理队长的张常宁不辱使命,表现出了超一流的水准。主力阵容回归之后,中国队将拥有朱婷、张常宁两个稳定的超级强攻点,这对即将征战东京奥运会的中国女排是个利好。

可以预见的是,朱婷等主力球员加入之后,中国女排在世界女排联赛的战绩会大幅提升。不过,郎平考察替补队员的工作显然还没有结束。中国队这次战绩的波动不会影响中国队作为东京奥运会争冠热门球队之一的位置,郎平付出宝贵代价练兵的目的是寻找“双保险”,增加夺冠概率,而这项任务并不轻松。

## CBA联盟:工资帽下调是绝大多数投资人的意愿

CBA(中国男子职业篮球联赛)联盟运动员发展总裁张弛9日接受新华社记者采访时表示,下调工资帽是绝大多数俱乐部投资人的意愿,也跟联盟分配给各队参赛费的浮动有关。

CBA官方7日公布了2021-2022赛季各项工资帽数值。新赛季单支球队国内球员整体工资帽上限为4400万元人民币,下限为1600万元人民币。此外,单一国内球员的基本工资上限为600万元人民币。单支球队外籍球员整体薪酬限额为500万美元。

与上赛季相比,新赛季本土工资帽上限不变,仍为4400万元人民币。下限由上赛季的2000万元人民币降为1600万元人民币,单一国内球员基本工资上限由上赛季的800万元人民币降为600万元人民币。单支球队的外援工资帽上限也从上赛季的700万美元降为500万美元。

2020-2021赛季是CBA联盟实行工资帽制度的第一个赛季。当时工资帽的产生是基于对2019-2020赛季各俱乐部本土球员工资支出的统计数字,算出来平均值是3200万元人民币(工资帽基准值)。在此基础上,CBA俱乐部的投资人商定基本工资缓冲值均为1200万元人民币。据此,2020-2021赛季CBA各俱乐部本土球员工资支出的上限为4400万元人民币,下限为2000万元人民币。

张弛告诉记者,CBA的工资帽基准值在2021-2022赛季将与新建立的参赛费基准值以及A值基准值挂钩,经过计算,新赛季的工资帽基准值下调为2400万元人民币,这也体现了“量入为出”的原则。根据CBA俱乐部投资人商定的结果,新赛季基本工资帽缓冲值分别为2000万元人民币(上限)和800万元人民币(下限)。单一国内球员基本工资上限(C值)与工资帽基准值相关联,因此也按照比例下调。

“国内球员整体工资帽上限为4400万元,主要是俱乐部投资人考虑到合同的延续性以及保持工资投入的基本稳定来确定的。下限有所降低,是考虑目前的市场环境和俱乐部实际运营的情况。”张弛还解读说,单一国内球员基本工资上限的下降,针对的是签订新合同以及续约的球员,不影响那些合同还在有效期内的球员。此外,外籍球员整体薪酬限额是“软帽”,不是“硬帽”。如果超出500万美元,俱乐部需要按照阶梯税率缴纳调节费,超出部分越多,缴纳的调节费比例越高。

## 中国女足奥运集训26人名单公布

为备战东京奥运会,中国女足8日公布了26人集训名单,王霜、吴海燕等众主力在列,乌日古木拉、刘靖等小将入选。全队将于10日在香河国家足球训练基地开启一个月的奥运封闭备战。

本次集训队员共26人。

门将:彭诗梦、朱钰、杨艳、丁旋

后卫:翟晴苇、李梦雯、王晓雪、娄佳惠、罗桂平、林宇萍、吴海燕、陈巧珠

中场:张馨、唐佳丽、肖裕仪、沈梦雨、马君、姚凌薇、李晴潼、龙晨、王焱、刘靖

前锋:王珊珊、王霜、杨曼、乌日古木拉

从名单上看,队员大部分都参加了东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛。此外,也有“新鲜血液”入队,包括王焱、龙晨、刘靖、乌日古木拉。四人均为中前场球员,王焱、龙晨属伤愈归队;乌日古木拉和刘靖则是因为在女超联赛第一阶段比赛中表现抢眼,为自己争取到了机会,特别是乌日古木拉,三轮联赛打入两球,硬朗的作风让她进入教练组视线。

目前,除去四名守门员,中国女足已基本形成两套阵容。集训期间,全队将重点在技战术演练、体能储备上着力,最终教练组将从26人中选出状态最好的22人前往东京。 本版图文均据新华社